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Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος: Η Εκκλησία από τα 
πρώτα της βήματα προσπάθησε να 
απελευθερώσει τον άνθρωπο από τη θρησκεία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Το Σάββατο 30 Αυγούστου 2025, η Εκκλησία μας εόρτασε την 
μνήμη του Αγίου Αλεξάνδρου Πατριάρχου 
Κωνσταντινουπόλεως. Στην Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως 
εόρτασε ο ομώνυμος Ναός του Αγίου στις Φέρες.

Το απόγευμα της Παρασκευής τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός, χοροστατούντος του Μητροπολίτου Αλεξανδρουπόλεως κ. Ανθίμου. 
Αρκετοί πιστοί συμμετείχαν στον εσπερινό της εορτής, ενώ εκπροσωπήθηκαν οι 
τοπικές πολιτικές και στρατιωτικές αρχές.
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Ανήμερα της εορτής τελέσθηκε ο Όρθρος και η Πανηγυρική Θεία Λειτουργία 
χοροστατούντος του Μητροπολίτου κ. Ανθίμου. Κατάμεστος από την προσέλευση 
των πιστών ήταν και το πρωί του Σαββάτου ο Ιερός Ναός του Αγίου Αλεξάνδρου 

https://www.flickr.com/photos/imalexandroupolis/albums/72177720328692871


στις Φέρες, ενώ παρόντες ήταν ο εβρίτης υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. 
Χρήστος Δερμεντζόπουλος, ο βουλευτής Έβρου κ. Αναστάσιος Δημοσχάκης, οι 
εκπρόσωποι του στρατού και της τοπικής αυτοδιοίκησης.

Στο επίκαιρο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Άνθιμος, 
αναφέρθηκε στο παράδειγμα του Αγίου Αλεξάνδρου, ο οποίος, αν και σε 
προχωρημένη ηλικία, περιόδευσε διδάσκοντας και γνωστοποιώντας στον λαό τα 
ορθά δόγματα των αποφάσεων της Συνόδου της Νικαίας. «Σε αντίθεση με σήμερα, 
όπου δόγμα σημαίνει πως κάτι δεν επιδέχεται συζήτηση, παλαιότερα, την εποχή 
των Οικουμενικών Συνόδων, αυτό που καθορίζονταν ως δόγμα από την Εκκλησία, 
έρχονταν στο πλήρωμα των Χριστιανών για να φανεί αν ήταν ευχάριστο, σωστό 
και να ταίριαζε στη ζωή των πιστών» σημείωσε ο Μητροπολίτης και συμπλήρωσε: 
«Ο στόχος των Συνόδων ήταν να εφαρμοστεί αυτό που έλεγε ο Χριστός· «Εγώ 
ήρθα να σας διδάξω να ζήσετε με χαρά, με ειρήνη, με αγάπη» και κατά συνέπεια 
αυτό που λέμε με μία λέξη, με ευτυχία. Ο στόχος, επομένως, ήταν ο τρόπος της 
ζωής των Χριστιανών».

«Η Εκκλησία από τα πρώτα βήματά της προσπάθησε να απελευθερώσει τον 
άνθρωπο, όσο περίεργο και αν ακούγεται, από την σχιζοφρένεια της θρησκείας, 
αφού μέχρι τότε η θρησκεία είχε δημιουργήσει την σχιζοφρένεια και στον 
πολιτισμό και στη καθημερινότητα των ανθρώπων. Αλλά, αυτό συνέβαινε πριν την 
έλευση του Χριστού, όταν οι άνθρωποι, μέσω της θρησκείας, προσπαθούσαν να 
καλοπιάνουν τον Θεό. Ο Χριστός ζήτησε να γίνουμε Εκκλησία και να 
απευθυνόμαστε προς τον Κύριο μας ως σύνολο και όχι ως μονάδα».
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Καταλήγοντας ο οικείος Ποιμενάρχης, αφού ευχαρίστησε τους πιστούς και τους 
επισήμους για την παρουσία τους στη λαμπρή γιορτή, τόνισε: «Όπως γίνεται 
κατανοητό, η Εκκλησία προσπάθησε εξ αρχής να από-θρησκιοποιήσει τον άνθρωπο, 
από τον οποίο δεν ζητά να βρει κατευθείαν τον Θεό αλλά μόνο μέσα από τα 
πρόσωπα των συνανθρώπων μας. «Η Βασιλεία του Θεού είναι μέσα στην καρδιά 
σας, στον συνάνθρωπό σας» μας είπε ο Χριστός και αυτό το παράδειγμα να 
ακολουθούμε».

Στο τέλος, ο κ. Άνθιμος, ευχήθηκε χρόνια πολλά και ευλογημένα σε όσους και όσες 
εορτάζουν την ονομαστική τους γιορτή.


